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Geometrický význam

obrázku podle je funkcegrafu sečny  Směrnice
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Geometrický význam
0x bodě  vfunkcegrafu  ke tečny směrnici určuje přechod Limitním

( ) ( )
 

0

0

0 0

limlim
xx

xfxf
x
yk

xxxt −
−

=
∆
∆

=
→→∆

limitavlastní
 li-existuje a okolí jeho nějakém a  bodě  vdefinovaná funkce liJe 0x−
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Definice derivace

( )00 xfxf ′ označujeme , nazývá limita  tatosepak  bodě v  funkcederivací 



Výpočet derivace funkce
Derivace součtu, součinu a podílu funkcí

Derivace složené funkce 

Derivace racionálních funkcí
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Výpočet derivace funkce
Derivace goniometrických a cyklometrických funkcí

Derivace exponenciálních a logaritmických funkcí
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Výpočet derivace funkce
Derivace hyperbolických funkcí
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Derivace vyšších řádů
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Derivace druhého řádu

Derivace n-tého řádu
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Úlohy
1. Stanovte derivaci f ′  a její definiční obor:
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m) ( ) ϕω +−= teAtf , +∈ RA ϕω ,, ,
n) ( ) ( )ϕωγ += − tAtf t sine , +∈ RA γϕω ,,, .
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Úlohy
2. Vypočtěte druhou derivaci funkce ( )xf  v bodě 20 =x , je-li
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3. Stanovte druhou derivaci funkce ( )xf  a její definiční obor:
a) ( ) xxf tg= ,
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d) ( ) ( )ϕω += tAsintf , +∈ RA ϕω ,, ,
e) ( ) ( )ϕω -t2Acos=tf , +∈ RA ϕω ,, ,
f) ( ) ϕω +−= t5eAtf , +∈ RA ϕω ,, ,
g) ( ) t3e7 ω=tf , +∈Rω
h) ( ) ( )ϕωγ += − tAtf t cose , +∈ RA γϕω ,,, .
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( ) :0xf ′ derivace li-Existuje

( ) ( )
( )

( ),
0

00 xxxfxfy
xxf

∆+∆′=∆=∆ ε
43421

 bodě  v funkce lDiferenciá

( ) .0lim
0

=∆
→∆

x
x

ε kde

Fyzikální význam
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odchylkou  maximální s měřením
získali  veličinu jsme Přitom  závislosti známé ze  veličinu eStanovujem
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Úlohy
1. Vypočítejte přibližně
a) 01,10ln , když víte, že 30259,210ln =

b) 06,16 ,

2. Měřením byl zjištěn poloměr koule cm2=r  s maximální odchylkou cm01,0 .
Jaké maximální chyby se dopustíme při výpočtu
a) objemu
b) povrchu


	Proseminář z matematiky pro fyziky
	Fyzikální význam
	Geometrický význam
	Geometrický význam
	Výpočet derivace funkce
	Výpočet derivace funkce
	Výpočet derivace funkce
	Úlohy
	Úlohy
	Úlohy
	Fyzikální význam
	Úlohy

